
 
 

 ATA DA 20ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO  
DA PREVIDÊNCIA SOCIAL EM MANAUS 

 
 

DATA: 25/03/2009 
HORA: 15h00  
LOCAL: Sala de Reuniões do Gabinete da Gerência-Executiva do INSS/AM 
 
 I. PRESENÇAS/AUSÊNCIAS 
 
Presentes 
 
 CONSELHEIROS 
 
Representação do Governo 
 
Iguacy Silva da Cunha (titular) – Gerente-Executiva  do INSS/AM 
Ivanilson dos Santos Siqueira (suplente) – Receita Federal do Brasil 
Clauber Pereira Lopes (titular) – Serviço de Benefícios 
Bruno Junior Bisinoto – (titular)- Procuradoria Federal Especializada (INSS) 
Erico Rodrigo Freitas Pinheiro (suplente) - Procuradoria Federal Especializada (INSS) 
 
 Representação dos Aposentados 
 
Roberto de Assis Rodrigues (titular)- Associação dos Aposentados e Pensionistas da Previdência Social do Amazonas 
Jorge Reis de Lima (titular) - Associação dos Aposentados e Pensionistas da Previdência Social do Amazonas 
 
Representação dos Empegadores 
 
Celso Gonçalves dos Santos (titular) – FECOMÉRCIO-AM- Federação do Comércio do Estado do Amazonas 
Flávio José Andrade Dutra (titular) -FIEAM- Federação das Industrias do Estado do Amazonas 
Muni Lourenço Silva Junior (suplente) – FAEA – Federação da Agricultura e Pecuária do Estado do Amazonas 
 
Ausentes 
 
Representação do Governo 
 
Alzemir Alves de Vasconcelos (titular)- Receita Federal do Brasil 
Ivanilson dos Santos Siqueira (suplente) – Receita Federal do Brasil 
 
 Representação dos Trabalhadores 
Percília Florêncio da Silva (titular) – FETRACOM-AM – Federação dos Trabalhadores no Comércio do Estado do 
Amazonas 
Isabel Maria Bezerra Mota (suplente) - FETRACOM-AM – Federação dos Trabalhadores no Comércio do Estado do 
Amazonas 
 

 
 II. ABERTURA 
 
A 20ª  Reunião Ordinária do CPS da Gexman  teve início com o pronunciamento de boas-vindas proferido pela 
conselheira presidente Iguacy Cunha. 
 
 III. APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 
 
Dando sequência, a presidente  passou a palavra ä secretária do CPS que consultou os membros presentes a reunião 
anterior, realizada em 26/11/2008, se poderia considerar aprovada a Ata da 19ª  Reunião Ordinária. Diante da 
resposta afirmativa dos conselheiros, a presidente do CPS pediu a aprovação da Ordem do Dia. 
 



 IV. APRESENTAÇÃO DO TEMA : 
 
Aprovada  a Ordem do  Dia, a reunião prosseguiu com a presidente abordando o Tema :  Plano de Expansão  da Rede 
de Atendimento do INSS (PEX), oportunidade em que teceu comentários sobre a participação da Previdência Social 
na economia dos 62 municípios amazonenses. O PEX foi criado com o objetivo de interiorizar e aumentar o número de 
agências em todo o país. A expansão reforçará o atendimento nas cidades de porte médico e proporcionará mais 
comodidade, conforto e segurança aos segurados do INSS. Atualmente há 1110 Agências da Previdência Social. Com 
a expansão, esse número chegará a 1.830, distribuídas em todas as unidades da federação. O interior do Estado do 
Amazonas ganhará 18 novas agências da Previdência Social. Questionada sobre o critério para a seleção dos 
municípios,  a Presidente argumentou que como a idéia do Projeto é reforçar o atendimento nas cidades de porte 
médio, foram selecionados os municípios com mais de 20 mil habitantes, sendo dados fornecidos pelo IBGE. No 
Amazonas fora selecionados os seguintes municípios: 
Autazes, Barcelos, Barreirinha, Boca do Acre, Borba, Carauari, Careiro, Careiro da Várzea, Humaitá, Iranduba, Lábrea, 
Manicoré, Nova Olinda do Norte, Presidente Figueiredo, Rio Preto da Eva, Santo Antônio do Iça, São Gabriel da 
Cachoeira e São Paulo de Olivença. Para receber uma agência da Previdência Social os municípios selecionados 
deverão fazer a doação de um terreno, que deverá atender aos seguintes requisitos: área mínima de 1.00 metros 
quadrados, terreno de superfície plana e localização central e de fácil acesso para a população.  Concluindo  a 
abordagem, a presidente  posicionou os membro do CPS a respeito da situação atualizada do processo de doação de 
terrenos para a construção das 18 novas agências, indicando o estágio em  que se encontram as negociações com 
cada um dos municípios selecionados e as dificuldades que o INSS vem enfrentando junto a algumas prefeituras. 
Como sugestão para sensibilizar as autoridades municipais resistentes, o conselheiro Flávio Dutra colocou à 
disposição da Gexman, os espaços de mídia local  utilizados pela FIEAM. Após colocar-se a disposição para 
esclarecer possíveis dúvidas sobre o tema abordado, a presidente respondeu  aos questionamentos apresentados 
pelos conselheiros e, em seguida, passou à exposição dos Comunicados. 
 
V. COMUNICADOS  
 
Como principal comunicado  a presidente informou a saída do Procurador Bruno Bisinoto do CPS que participava da 
sua última reunião como conselheiro em razão de sua transferência para Procuradoria Federal Especializada/INSS 
para Procuradoria Federal – PF/AM onde assumiu como Procurador Chefe. Pedindo a palavra o Procurador Bruno 
Bisinoto teceu comentários sobre sua participação  no Conselho, apresentando pedido de desculpas pelas ausências 
a algumas das reuniões, às quais não compareceu em razão do acúmulo de trabalho decorrente da criação do novo 
órgão do qual é agora titular. Ao final de seu pronunciamento forneceu seu novo endereço, telefones e informou que, a 
partir daquela data,  o Procurador Érico Rodrigues Pinheiro, participará das reuniões como conselheiro titular, 
representante da Procuradoria Federal Especializada/INSS. Prosseguindo com os comunicados,  a Presidente do 
Conselho solicitou à Secretaria que passasse aos conselheiros as cópias do novo Regimento Interno dos Conselhos 
de Previdência, publicado no Diário Oficial do dia 13/02/2009.De posse do documento, os conselheiros fizeram um 
rápida análise do novo regimento para identificação dos artigos que sofreram alteração, em especial o que trata da 
composição do CPS.  A propósito desse tema, a presidente demonstrou preocupação relacionada à dificuldade de 
atingir o quorum necessário para as reuniões do CPS, em razão de não estarem mais representados no Conselho os 
trabalhadores da indústria e do comércio. Após ampla discussão ficou acertado que o CPS buscaria estabelecer 
contatos com outras entidades, a partir da relação de sindicatos  que será repassada pelo representante da FIEAM.  
Ao final do espaço destinado aos comunicados, o conselheiro Celso Santos apresentou em seu nome , e em nome 
dos demais conselheiros votos de sucesso ao Procurador Bruno Bisinoto e ao Procurador Érico Pinheiro que  naquela 
oportunidade assumiu a condição de membro titular do CPS, representando a Procuradoria Federal Especializada do 
INSS. 
 
VI . DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO : 
      
Foi sugerido contato com a DATAPREV,  para que o tema a ser abordado na próxima reunião seja  a Atuação da  
DATAPREV  na área geográfica da Gerência  Executiva Manaus. 
 
VII. ENCERRAMENTO 
 
Nada mais havendo a tratar, a presidente titular deste Conselho, Iguacy Cunha, agradeceu a presença de todos e 
declarou encerrada a 20ª Reunião do Conselho de Previdência Social da Gerência-Executiva Manaus. Para constar, 
eu, Maria do Carmo Pereira de Castro, servidora secretária deste Conselho, lavrei a presente ata. 
 
Manaus, 25 de março de 2009 
_________________________ 
Iguacy Silva da Cunha 
Presidente do CPS  


